



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
12 октября 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырцам предлагают организовать приёмные семьи для людей пожилого возраста и инвалидов

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Юбилейный Мурманск принимал съезд Союза городов
- Дудинка готовится к соревнованиям российского масштаба

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Авиакомпания NordStar открыла на апрель-май 2017 года продажу билетов по маршруту Норильск - Красноярск и обратно

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Ростехнадзор накажет «Норникель» за нарушения безопасности
- "Норникель" продолжает прием заявок на участие в конкурсе соцпроектов благотворительной программы "Мир новых возможностей"

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае за неделю заболели гриппом 10 тысяч человек
- Министр Вадим Янин выразил соболезнования семье убитой в Норильске женщины-врача

**6. СМИ о России:**

- Путин рассказал о предложении США отправить российских военных под Алеппо
- Живи спокойно: какие налоги нужно заплатить до 1 декабря
- «Роснефть» купила 50,07% акций «Башнефти».
- Набиуллина рассказала о росте потребления
- В кризис россияне работают за двоих на одну зарплату

**7. Разное:**

- Национализация элит требует возвращения детей чиновников из-за границы

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Таймырцам предлагают организовать приёмные семьи для людей пожилого возраста и инвалидов**

Жителям Таймыра напоминают о возможности организовать приемную семью для нуждающихся в социальных услугах пожилых людей и инвалидов, сообщают в администрации муниципального района.

Создание приемных семей осуществляется на основе краевого закона от 8 июля 2010 года "Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов в Красноярском крае". С момента его действия на территории региона появилась 81 приемная семья.

В приемной семье может согласиться жить, как одиноко проживающий пенсионер или инвалид, так и проживающий в отделении временного пребывания граждан "Милосердие" Комплексного центра социального обслуживания населения "Заполярный".

Отделение "Милосердие", рассчитанное на 20 человек, на Таймыре существует более 10 лет. Сюда попадают люди по разным причинам, основной из которых является отсутствие родственников у человека, который частично или полностью утратил способность к самообслуживанию.

Организация приемных семей происходит на основании принципа добровольности. Обязательным условием при организации такой семьи является совместное проживание. Препятствующими обстоятельствами являются близкие родственные отношения, недостаточность общей жилой площади помещения, выбранной для совместного проживания, отсутствие согласия членов семьи, а также наличие у создающего приемную семью человека серьезных заболеваний (алкоголизм, наркомания, карантинные инфекционные, психические и другие заболевания, требующие лечения в специализированных учреждениях).

Человеку, организовавшему приемную семью, выплачивается ежемесячное денежное вознаграждение в размере порядка 10 тыс. руб. Необходимую информацию можно получить по телефону 8(39191)5-27-02.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Юбилейный Мурманск принимал съезд Союза городов**

Глава города Дудинки Алексей Дьяченко 7-8 октября посетил город Мурманск, где принял участие в торжествах, посвященных столетию города и в работе XXXVI съезда Союза городов Заполярья и Крайнего Севера. Юбилей города-героя Мурманска, основанного 4 октября 1916 года под именем Романов-на-Мурмане, собрал многочисленных гостей и практически всех жителей 300-тысячного города. Праздничные мероприятия длились с 1 по 9 октября и завершились лазерно-пиротехнической феерией «Ода городу-герою».

Практика проведения съездов Союза городов Заполярья и Крайнего Севера в городах – активных участниках межмуниципального сотрудничества продолжилась в этом году в Мурманске. В работе съезда приняли участие руководители более 30 северных городов. Обсуждались вопросы совершенствования межбюджетных отношений, жилищно-коммунального хозяйства на Крайнем Севере, обеспечения конституционных гарантий на медицинскую помощь жителям отдалённых районов. По результатам дискуссии съездом принято решение направить в Совет Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания РФ, Правительство РФ предложения по изменению бюджетного законодательства. Так, для муниципалитетов, входящих в состав Арктической зоны России предлагается закрепить налоговые доходы от прибыли организаций и доходов физических лиц по фиксированным нормативам.

Справка. Союз городов Заполярья и Крайнего Севера создан в 1992 году. Дудинка входит в число 14 городов-основателей Союза. В настоящее время Союз объединяет 51 северный муниципалитет.

## **Дудинка готовится к соревнованиям российского масштаба**

11 октября Дудинку посетил депутат Законодательного Собрания Красноярского края Павел Семизоров. Как председатель федерации северного многоборья России он провел совещание с руководством Таймырского муниципального района и города Дудинки по организации в Дудинке чемпионата России по национальным видам спорта. Чемпионат России по северному многоборью планируется провести весной 2017 года. Соревновательным периодом определены дни с 28 марта по 2 апреля. География участников состязаний широка: от Чукотки с Камчаткой до действующего чемпиона России – команды Красноярского края. Ожидается приезд более 140 спортсменов в возрасте от 16 лет. В программу чемпионата войдут тройной национальный прыжок, бег с палкой по пересеченной местности, прыжки через нарты, метание маута (тынзяна) на хорей, метание топора. Впервые в зачёт соревнований включают такую дисциплину как метание топора женщинами, а спортсменка, лучшая в метании маута получит специально учрежденный Главой города Дудинки приз.

В ходе совещания, в котором приняли участие исполняющая обязанности руководителя администрации муниципального района Галина Гаврилова, глава Дудинки Алексей Дьяченко, специалисты районной и городской администрации обсуждались этапы подготовки к соревнованиям всероссийского масштаба, распределение организационных обязанностей, концепция культурной программы для гостей Дудинки.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

**Авиакомпания NordStar открыла на апрель-май 2017 года продажу билетов по маршруту Норильск - Красноярск и обратно.** Цена билета с багажом - 11 450 рублей в одну сторону.

Кроме того, открыта продажа билетов на рейс Красноярск - Барнаул. Новый рейс будет выполняться с 26 октября на современных турбовинтовых самолетах АTR42-500 два раза в неделю – по средам и воскресеньям. Вылет из Красноярска - в 16.05, прилет в Барнаул - в 17.50. Вылет рейса из Барнаула - в 18.35, прилет в Красноярск - в 20.15. Время в пути составит 1 час 45 минут.

Новый рейс будет удобен красноярцам и жителям других территорий не только для деловых поездок в административный центр Алтайского края, но и для поездок в город-курорт Белокуриху. Для жителей Барнаула новый рейс даст возможность путешествовать из Красноярска трансферными рейсами по России и зарубежным странам.

«Заполярная правда»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

**Ростехнадзор накажет «Норникель» за нарушения безопасности.** Ростехнадзор выявил нарушения на предприятии «Норильского никеля».

Как сообщает пресс-служба ведомства, проверка прошла с 1 по 15 сентября. Нарушения выявлены в области безопасности гидротехнических сооружений. В частности, на пульпонасосных станциях нет звуковой сигнализации для оповещения об аварийном отключении насосов. Также на участках гидротранспорта наблюдается провисание труб и местами разрушены опоры.

Руководству горно-металлургической компании выдано предписание об административном правонарушении.

Росбалт

**"Норникель" продолжает прием заявок на участие в конкурсе соцпроектов благотворительной программы "Мир новых возможностей"**

"Норникель" продолжает прием заявок на участие в конкурсе социальных проектов благотворительной программы "Мир новых возможностей".

Поддерживая общественные инициативы и создавая условия для устойчивого развития регионов присутствия, компания объявила о старте очередного конкурса в середине сентября. К участию приглашаются представители некоммерческих организаций и объединений, государственных и муниципальных учреждений, а также сотрудники "Норникеля". География конкурса осталась неизменной: в Красноярском крае – город Норильск и Таймырский муниципальный район, в Мурманской области – город Мончегорск и Печенгский район.

Проекты принимаются по восьми номинациям: "Полюс добра", "Полюс возрождения", "Полюс будущего", "Полюс города", "Полюс Севера", "Полюс энергии", "New полюс", "Полюс роста". Инициативы, направленные на развитие социальных компетенций и волонтерского движения, поддержку научно-технического творчества, сохранение и возрождение культурного наследия, пропаганду здорового образа жизни, формирование экологической культуры, создание новых форм досуга, следует представить организаторам до 7 ноября. Имена победителей объявят в конце декабря. Грантовый фонд конкурса составляет 100 млн. руб.

Впервые конкурс соцпроектов "Норникель" провел в 2014 году. За прошедшее время были реализованы десятки полезных инициатив. Многие из них будут приносить эффект на протяжении долгого времени. Так, проект "Сохраним толсторога вместе" (номинация "Полюс Севера") ФГБУ "Объединенная дирекция заповедников Таймыра", поддержанный компанией по итогам прошлогоднего конкурса, позволил собрать бесценный материал для дальнейшей работы по учету и сохранению путоранского снежного барана.

"Таймырский Телеграф"

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае за неделю заболели гриппом 10 тысяч человек**

В Красноярском крае только за неделю заболели гриппом 10 тысяч человек. Половина из них — жители Красноярска. Как рассказали в Роспотребнадзоре, пока этот показатель ниже эпидемического порога на четверть.

После начала учебного года, выхода людей из отпусков сезонно происходит всплеск заболеваемости. Сейчас ситуация стабилизируется, но по прогнозам специалистов, уже нужно предпринимать превентивные меры, например, прививаться. Потому что эпидемия гриппа может начаться уже скоро.

«По прогнозу нашего управления, конец января — начало февраля. Это уже такой период, когда мы ожидаем подъём, рост и случаи гриппа будем регистрировать», — сообщила пресс-секретарь управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю Елена Юртаева.

Вести - Красноярск

### **Министр здравоохранения Красноярского края Вадим Янин выразил соболезнования семье убитой в Норильске женщины-врача**

Министр здравоохранения Красноярского края Вадим Янин прокомментировал убийство норильского врача пациентом.

Как пояснили в пресс-службе краевого минздрава, пациент был не согласен с заключением своего лечащего врача. Коллеги-медики предприняли все меры, но сохранить доктору жизнь не удалось – спустя несколько часов после нападения женщина скончалась от полученных огнестрельных ранений в реанимации Норильской межрайонной больницы №1.

"Врач, находясь на службе здоровья каждого человека и здравоохранения в целом, выполняет свой профессиональный долг в любых условиях и при любых обстоятельствах. Недопустимо и аморально подобное отношение к человеку, который посвятил свою судьбу спасению жизни и здоровья своих пациентов. Недопустимо в принципе подобное отношение к человеческой жизни. Медицинское сообщество скорбит и приносит свои соболезнования семье погибшей", – сказал Вадим Янин.

Как сообщалось, трагедия произошла вечером 11 октября в кожно-венерологическом диспансере. По предварительной версии следствия, 28-летний пациент пришел на прием к врачу, у которого наблюдался около полугода. Находясь в кабинете, он высказывал претензии доктору, затем выбежал из больницы, зашел к себе домой и вернулся с травматическим пистолетом, из которого произвел несколько выстрелов в 35-летнюю женщину-врача. После этого мужчина скрылся на квартире у знакомого, где был задержан спустя два часа. Мужчина пояснил следователям, что был не доволен качеством лечения. В отношении северянина возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). Назначен ряд экспертиз, включая психолого-психиатрическую экспертизу задержанного. Опрашиваются свидетели и очевидцы преступления.

"Таймырский Телеграф"

## 6. СМИ О РОССИИ

### Путин рассказал о предложении США отправить российских военных под Алеппо

Президент Владимир Путин в интервью французскому телеканалу TF1 рассказал об «экзотическом предложении» возглавляемой США коалиции разместить на дороге в Алеппо российских военнослужащих

Президент России Владимир Путин рассказал, что Москва получила предложение разместить российских военных на дороге в Алеппо, чтобы обеспечить безопасность для гуманитарных конвоев. Интервью главы государства французскому телеканалу TF1 опубликовано на сайте Кремля.

Путин объяснил, что в Алеппо есть только одна дорога, по которой могут проходить гуманитарные конвои. По словам президента, с одной стороны там стоят боевики, а с другой — правительственные войска президента Сирии Башара Асада. «Мы говорим: давайте отведем боевиков с одной стороны и сирийскую армию — с другой, освободим дорогу, дадим безопасный проход по этой дороге для гуманитарных конвоев», — поясняет Путин.

Дальше, по его словам, это предложение фиксируется в определенные документы, однако прогресса не происходит.

«Но поступает экзотическое предложение. Я сейчас удивлю и вас, и ваших зрителей. Нам предложили, чтобы наши Вооруженные силы, военнослужащие Российской армии, встали на этой дороге и обеспечили безопасность. Наши военные, люди мужественные и решительные, пришли ко мне и сказали: да, хорошо, мы готовы», — сказал президент.

Путин в ответ на это предложил осуществить это намерение вместе с американскими военными. «Мы предложили, они [американцы] тут же отказались, вставать не хотят, отводить боевые подразделения этих группировок оппозиционных, террористических не хотят», — пояснил глава государства.

По его мнению, сторонам стоит повысить уровень доверия друг к другу и понять, что только работая вместе их можно устранить.

Президент России также признался, что его «повергает в уныние и удивляет», что «партнеры, в том числе и американские, так или иначе все время стараются вывести ее [запрещенную в России организацию «Джабхат-ан-Нусра»] за рамки этих террористических организаций».

По мнению Путина, так происходит, потому что Вашингтон хочет использовать боевиков для борьбы с Асадом и его правительством. «Но мы не можем позволить террористам прикрываться людьми как живым щитом и не можем позволить им шантажировать весь мир», — заявил президент.

Глава государства также ответил на обвинения России в сирийском конфликте и, в частности, в эскалации конфликта в Алеппо. Путин считает, что они являются «политической риторикой, которая большого смысла не имеет» и не учитывает реального положения дел. В свою очередь он возложил ответственность за ситуацию в Сирии на США, ее союзников по коалиции и европейские страны.

РБК

Путин: бюджет-2017 удалось сбалансировать с дефицитом в 3%

Проект бюджета на 2017 год удалось сбалансировать с 3%-ным дефицитом, заявил президент России Владимир Путин. Это, подчеркивает, глава государства, приемлемый уровень даже на фоне ведущих экономик мира

"Проект бюджета будет рассматриваться правительством завтра. Бюджет на 2017 год удалось сбалансировать с 3%-ным дефицитом. Это приемлемый уровень, даже на фоне ведущих экономик мира", - заявил В.Путин в среду, выступая на форуме "Россия зовет!", организованном "ВТБ Капиталом".

По словам главы государства, "мы прекрасно отдаем себе отчет в том, что для нашей экономики это значимая величина, и нужно быть очень аккуратным с ней в ходе бюджетного процесса и исполнения бюджета".

"Мы так и собираемся к этому подходить. Правительство смогло добиться того, что за счет оптимизации расходов и повышения их эффективности мы выходим на такую цифру (3% дефицит бюджета)", - подчеркнул президент.

Он сообщил, что по отношению к ВВП расходы федерального бюджета снизятся с 19,8% в 2016 году до 18,5% в будущем году и 16,2% - в 2019 году.

"Все мы прекрасно понимаем, что это непростая задача, но мы считаем, что задача правильно сформулирована, и очень аккуратно собираемся двигаться по этому пути, не нарушая наших обязательств в социальной сфере перед гражданами России", - заявил В.Путин.

Инфляция в России по итогам 2017 года должна приблизиться к таргету в 4%, заявил президент Владимир Путин.

"В следующем, 2017 году, мы приблизимся к заявленной цели в 4%", - сказал В.Путин, выступая на форуме ВТБ "Россия зовет".

Он также заявил, что по итогам 2016 года инфляция, как ожидается, "обновит исторический минимум и будет ниже 6%".

Президент РФ напомнил, что самый низкий в новейшей истории России уровень инфляции был в 2011 году - 6,1%.

ИА "Финмаркет"

### **Живи спокойно: какие налоги нужно заплатить до 1 декабря**

О том, как рассчитывается каждый из налогов и кому не ждать уведомлений от налоговиков по почте, — в материале ТАСС.

До 1 декабря 2016 года российским гражданам необходимо заплатить три налога за 2015 год: на имущество, земельный и транспортный. Почтовые уведомления с расчетными данными о том, сколько нужно заплатить, поступят не позднее 18 ноября, отмечает Федеральная налоговая служба (ФНС). О том, как рассчитывается каждый из налогов и кому не ждать уведомлений от налоговиков по почте, — в материале ТАСС.

Когда ждать уведомления

Выплата налогов осуществляется на основании налогового уведомления, которое формируется ФНС. Не позднее чем за 30 рабочих дней до наступления срока платежа уведомления должны добраться до адресата. Если сроки поджимают, а платежка так и не сформирована, то дату ее получения можно уточнить на сайте Налоговой службы в «личном кабинете» налогоплательщика. В настоящий момент на портале Налоговой службы содержится информация, что уведомления будут сформированы не позднее 18 ноября.

Кому бумажное, а кому электронное

Бумажное уведомление по почте придет не всем налогоплательщикам, предупреждают налоговики. Те, кто зарегистрировался в «личном кабинете», получают уведомления только в электронном виде, а бумажные придут к тем, кто доступа к «кабинету» не имеет.

Рассчитывать налоги самостоятельно не придется, также отмечают в ФНС. Уведомления уже будут содержать информацию о сумме оплаты.

Вместе с тем у граждан есть возможности совершить расчеты: вся необходимая информация находится в открытом доступе.

Налог на имущество физлиц

С 1 января 2015 года налог на имущество физических лиц в 28 регионах России начал рассчитываться исходя из кадастровой, а не инвентаризационной стоимости. Речь идет о налогах, которые граждане платят за квартиры, дома, гаражи, машиноместа и строящееся жилье.

#### Транспортный налог

Налог на транспорт коснется владельцев самых разных средств передвижения: от легкого автомобиля до воздушного судна.

Этот налог является региональным, поэтому ставка налога определяется регионом, где зарегистрировано транспортное средство. Государство регулирует лишь величину базовых ставок, на которые должны ориентироваться субъекты Федерации, устанавливая коэффициенты.

— кто должен платить

Среди плательщиков транспортного налога — собственники машин, мотоциклов, мотороллеров, автобусов, вертолетов, яхт и теплоходов, снегоходов, моторных лодок (мощностью ниже 5 л.с.) и др. транспортных средств.

— есть ли льготы

Поскольку налог поступает в региональные бюджеты, то порядок льгот определяется властями субъекта Федерации. Чаще всего льготы при уплате налога получают ветераны Великой Отечественной войны, Герои России, инвалиды, многодетные семьи и др. В каждом регионе перечень льготных категорий граждан свой, уточнить его можно на сайте ФНС.

— составляющие налога для владельцев легковых автомобилей

На размер транспортного налога для владельцев легковых автомобилей влияет не только налоговая ставка, но и повышающий коэффициент, применяемый для машин дороже 3 млн руб.

#### Земельный налог

Земельный налог контролируется органами местного самоуправления (муниципалитетами), но ставки по нему все равно не могут превышать коэффициенты, установленные государством.

Размер ставок зависит от назначения земельного участка, которые подразделяются на земли сельскохозяйственного назначения, занятые жилищным фондом, объектами ЖКХ и др.

— кто должен платить

Плательщиками земельного налога признаются физические лица, обладающие земельными участками. Вместе с тем налог не придется платить тем, кто пользуется земельным участком по договору аренды.

— есть ли льготы

Что касается федеральных льгот, то от уплаты освобождаются: физические лица, относящиеся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. Меньше (налоговая база уменьшается на не облагаемую налогом сумму в размере 10 000 руб.) платить смогут ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, Герои Советского Союза, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства и некоторые другие категории граждан. Местные власти также смогут устанавливать льготы по земельному налогу. Такого рода «льготникам» необходимо подать соответствующие документы в налоговый орган по месту нахождения земельного участка самостоятельно, поясняют в ФНС.

ТАСС

**«Роснефть» купила 50,07% акций «Башнефти».** Сделка по покупке «Башнефти» «Роснефтью» закрыта, сообщили в Минэкономразвития.

«Сегодня завершена сделка по продаже обыкновенных именных акций ПАО «АНК «Башнефть» в количестве 88 млн 951 тыс. 379 штук (50,0755% уставного капитала). Покупатель - ПАО «НК «Роснефть». Вся сумма - 329,690 млрд рублей - поступит в бюджет РФ», - заявил министр экономического развития России Алексей Улюкаев.

По его словам, в процессе подготовки сделки было получено два обязывающих предложения (оферт) от потенциальных покупателей акций. «Наилучшее - выше стоимости оценщика - сделала только НК «Роснефть», - отметил Улюкаев.

На прошлой неделе на сайте правительства была опубликована утвержденная первым вице-премьером Игорем Шуваловым директива госпредставителям в совете директоров НК «Роснефть» относительно голосования по вопросу о покупке контрольного пакета «Башнефти».

Как сообщали Интерфаксу источники, директива предписывала голосовать за покупку 50,0755% акций «Башнефти» за сумму не более 330 млрд рублей. Главе «Роснефти» поручалось подписать договор купли-продажи акций, обеспечив последующее получение всех соответствующих необходимых корпоративных одобрений и решений государственных органов.

10 октября премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о продаже акций «Башнефти» за 329 млрд 690 млн рублей.

Infox.ru

### **Набиуллина рассказала о росте потребления**

Банк России сейчас видит признаки восстановления потребительской активности в РФ, но потребление должно расти такими темпами, чтобы не образовывались пузыри, заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

«Мы уже сейчас видим признаки (восстановления потребительского спроса) — появилась некоторая уверенность у потребителей, роста розничного кредитования, но потребление должно расти темпами, которые не ведут к повышению инфляции, не создают пузырей. На наш взгляд, темпы роста потребления должны быть не выше темпов роста номинальных доходов», — сказала Набиуллина, выступая на панельной сессии форума «Россия зовет!».

Глава ЦБ отметила, что необходимо стимулировать сбережения, для этого нужны положительные реальные ставки в экономике, сообщает РИА Новости.

Отвечая на вопросы журналистов, Набиуллина пообещала, что в России не будет новой девальвации рубля.

В сентябре Набиуллина уже заявляла, что регулятор не видит оснований для обвала рубля, и что нет даже предпосылок для увеличения волатильности курса. Кроме того, по ее словам, долларизация в банковской системе России не растет, а ЦБ также прогнозирует, что чистый отток капитала из РФ в 2016 году будет меньше 25 миллиардов долларов.

Infox.ru

**В кризис россияне работают за двоих на одну зарплату.** Молодежь и граждане предпенсионного возраста – самые уязвимые на рынке труда

Сокращение расходов на персонал и расширение функций работников – так ответили российские предприятия на нынешний кризис. В результате россияне все чаще выполняют двойную работу за одну зарплату. Чиновники утверждают, что безработных в России вдвое меньше, чем вакансий. Но найти достойную работу сейчас очень непросто. Труднее всего это сделать работникам без профессионального опыта и гражданам предпенсионного возраста.

Кризис вынуждает многие российские предприятия менять бизнес-модель и нагружать сотрудников дополнительными функциями за ту же зарплату. Об этом можно судить по исследованию кадрового агентства «Юнити» и опросам компании PricewaterhouseCoopers.

Последние два года стали переломными для большинства российских компаний: работодатели занялись оптимизацией производства, сокращением издержек, и это сразу же сказалось на персонале компаний. Например, как сообщают исследователи, все чаще работодатели контролируют производительность труда своих работников в режиме реального времени, оценивая не только исполнительность, но и скорость, а также эффективность работы.

Изменился подход и к набору персонала. «На собеседованиях в два раза чаще, чем несколько лет назад, запрашивают оцифровку результатов деятельности: у того, кто

занимался ремонтом оборудования, могут осведомиться о времени безаварийной работы; бухгалтера могут попросить указать сумму уплаченных штрафов или число задержанных счетов. Ужесточаются требования и к личностным качествам среднего персонала: важны стрессоустойчивость и ответственность», – поясняет руководитель группы подбора «Юнити» Елена Тимошкина.

Работодатели стараются сформировать такую команду, в которой можно будет делегировать на нижние уровни больше ответственности. При этом от соискателей, претендующих на руководящие должности, требуется теперь куда больше гибкости, оперативности, умения работать на опережение в быстро меняющихся условиях.

Как говорят опрошенные эксперты, работодатели ищут опытных специалистов, профессионалов в конкретной сфере деятельности, при этом все больше ценятся работники с навыками в смежных областях, которые могут работать буквально за двоих. Несмотря на растущие требования к персоналу, работодатели не всегда готовы оплачивать новые функции персонала.

«Больше шансов при трудоустройстве получает тот, кто нацелен на многозадачность и помимо опыта работы развивает дополнительные навыки – софт-скиллы. Например, «бонусы» в виде знания второго иностранного языка или еще одного программного обеспечения отныне могут стать ключевыми при выборе сотрудника. Выигрывает тот, кто умеет проявлять гибкость, имеет проактивную позицию и совершенствуется не только в своей, но и смежной сфере», – говорит менеджер по персоналу образовательной платформы Preply.com Елена Маевская.

«На рынке труда есть потребность в персонале. Причем в персонале с хорошей квалификацией. Однако уровень заработных плат часто не отвечает ожиданиям потенциальных сотрудников. Трудно найти не работу, а хорошую зарплату. Компании вынуждены оптимизировать свои расходы, и часто новый сотрудник получает меньше своего предшественника, обладая при этом высоким уровнем квалификации», – замечает замгендиректора компании «ФинЭкспертиза» Ильгиз Баймуратов.

Казалось бы, у россиян сейчас большой выбор, куда именно пойти работать. По данным Минтруда, численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, составляет на начало октября около 854 тыс. человек, при этом количество вакансий, заявленных работодателями на биржах труда, достигает 1,4 млн единиц. Официальных вакансий в России сейчас почти в два раза больше, чем зарегистрированных безработных. Причем в некоторых городах разрыв еще больше. Так, судя по официальным данным, в Набережных Челнах сейчас около 1,7 тыс. зарегистрированных безработных, а в банке вакансий Центра занятости населения – более 5,6 тыс. свободных мест, сообщают местные информагентства.

Но, как показывает опыт некоторых городов, далеко не всегда предложенные работодателями вакансии удовлетворяют потребности жителей. Один из примеров – подмосковный город Серпухов. По данным местного Центра занятости, почти четверть экономически активного населения города – это так называемые маятниковые мигранты, которые ездят на заработки прежде всего в столицу. Одна из причин – низкие зарплаты в Серпухове, пишет местная пресса.

В условиях кризиса некоторым категориям граждан, которые теоретически могли бы смириться даже с относительно невысокими зарплатами, все сложнее найти работу, несмотря на отчеты Минтруда об изобилии вакансий. Так, опросив 3 тыс. россиян разных возрастов, исследовательский центр портала Superjob выяснил, что с минимальными трудностями в поиске работы сталкиваются россияне в возрасте 30–32 лет, с максимальными – соискатели в возрасте 51–53 лет и старше.

«Необходимость поиска работы в предпенсионном возрасте – источник серьезного стресса, круг подходящих вакансий сужается, в том числе из-за высоких требований самих соискателей», – поясняют аналитики Superjob. Кроме того, как показал опрос, проблемы с трудоустройством испытывает также молодежь в возрасте до 23 лет: молодым гражданам, не имеющим опыта, сложнее найти работу, чем уже зарекомендовавшим себя 30-летним.

Эти тенденции подтверждают и некоторые опрошенные эксперты. «В первую очередь тяжелее всего устроиться в надежную компанию молодым и тем, кто уже перешагнул 45-летний рубеж. Как правило, работодатели предвзято относятся к начинающим специалистам, потому что их необходимо вводить в курс дела дольше обычного, обучать, первые рабочие месяцы такой сотрудник не приносит должного результата, при этом на него тратятся финансовые ресурсы», – поясняет аналитик компании «Алор Брокер» Кирилл Яковенко.

Хотя, как считает гендиректор «Мани Фанни» Александр Шустов, в частном секторе возрастной критерий оказался за последние два года существенно размытым и ушел на второй план. «В условиях острого дефицита качественных вакансий, например, в сфере девелопмента, банковском и финансовом секторах, число соискателей после банкротств и сокращений резко выросло, – говорит эксперт. – На рынке оказались высококлассные специалисты, их ожидания изначально высоки, но чем дольше они сидят без работы, тем ниже их требования. При этом молодые специалисты и вчерашние выпускники вузов не обременены ни кредитами, ни обязательствами перед семьями, они более амбициозны, но в итоге вынуждены конкурировать со своими старшими и опытными коллегами за одни и те же позиции».

В итоге молодые и пожилые, начинающие и опытные оказываются в одинаково невыгодных условиях.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Национализация элит требует возвращения детей чиновников из-за границы**

Сообщение о том, что российским чиновникам рекомендовано вернуть обучающихся за границей детей в Россию, естественно, не подтверждается Кремлем. Естественно – потому что официально таких распоряжений быть не может. Тем не менее проходящая в России «национализация элит» требует именно подобных решений, и об этом говорил даже Владимир Путин.

Информация о том, что «российским чиновникам рекомендовано вернуть в страну детей, обучающихся за границей», которую распространило издание Znak.com, не получила подтверждения в президентской администрации.

«Еще год назад Владимир Путин публично признавался в том, что для него важно, где именно учатся дети чиновников»

«Я такого не видел и не слышал», – сказал пресс-секретарь президента. Хотя если вчитаться в сообщение интернет-издания, становится понятно, что и там говорится не о каком-то конкретном циркуляре – а о «неформальной просьбе» Кремля:

«Рекомендация коснется всех: от сотрудников самой администрации, а также администраций регионов до депутатов всех уровней. Не избегут новой повинности даже работники государственных корпораций. Тем, кто повременит с выполнением негласной просьбы, напомнят об уже известных случаях, когда пребывание ближайших родственников из числа младшего либо старшего поколения за границей становилось фактором, осложняющим дальнейшую карьеру в госсекторе, рассказал один из собеседников. По его словам, за последние месяцы ему стало известно о нескольких таких случаях. «В такой ситуации предлагается время на решение вопроса, однако в случае отказа сделать это приема на работу, на который рассчитывал соискатель места на госслужбе, не происходит».

То есть о чем идет речь? О том, что чиновников, собирающихся расти по служебной лестнице или просто перейти на госслужбу, спрашивают о том, где живут их родственники. И если выясняется, что дети учатся в Лондоне или Париже, а родители живут в США, то это становится поводом для выяснения причин такого выбора близких.

Дальнейшее можно реконструировать уже самостоятельно. Если у «отдела кадров» есть веские основания считать, что кандидат связывает свое будущее с другой страной, то это становится препятствием для получения им вождеденного места. Понятно, что в реальности речь идет именно об индивидуальном подходе, а не об общей рекомендации и уж тем более

запрете. Всегда есть конкретные ситуации – например, супруги в разводе, жена эмигрировала, уехавший с ней сын, сохраняя российское гражданство, учится за границей.

Но как посмотреть на чиновника или человека, собирающегося стать чиновником, если у него родители живут в Швейцарии, сын учится в Лондоне, а на жене висит парижская квартира? Как на человека с двойной лояльностью – потому что где сокровища ваши (в данном случае – семья), там и сердце ваше. Что странного в наличии подобного критерия в подходе к формированию управленческой номенклатуры? Тем более что чуть больше года назад Владимир Путин публично признался в том, что для него это важно. Выступая на форуме ОНФ, президент говорил:

«Что касается чиновников, которые предпочитают лечиться за границей, это в том же ряду проблема, как и иметь счет за границей. Если человек не доверяет своей системе банковской, то он имеет право иметь там. Но для чиновников, особенно чиновников высокого уровня, это говорит только о том, что они не хотят как следует работать...

То же самое касается и обучения детей: или здесь, или за границей. Особенно это интересно, конечно, в отношении людей, занимающих высокие должности и посты. Они должны думать над тем, как улучшить систему здравоохранения и здесь лечиться, улучшить систему образования и здесь дать возможность получать дипломы своим детям. Конечно, это такой моральный выбор, но запретить, заставить – я думаю, что это было бы неправильно, а вот побудить человека к тому, чтобы пользоваться услугами национального здравоохранения или образования, конечно, можно. И, конечно, нужно присматриваться к тем людям, которые поступают так или иначе. Уверяю вас, я так и делаю».

То есть Путин присматривается – и с каждым годом будет учитывать это при работе с кадрами еще тщательней. Не только заграничный фактор, а в целом поведение элиты.

За последние пять лет номенклатура получила массу ограничений – со счетами и недвижимостью за рубежом, с ужесточением антикоррупционного законодательства, с постепенным введением деклараций о крупных расходах, с введением понятия «конфликт интересов». Изменения касаются не только материальной сферы – стране нужна национальная власть, состоящая из патриотов не по форме, а по духу. Никаким приказом этого не достигнешь, но можно как задать вектор движения в эту сторону, так и вводить некоторые гласные и негласные ограничения, способствующие переменам. То есть формированию во всех смыслах национально ориентированной «элиты». Обустраивать Россию, развивать и укреплять ее могут только те, кто действительно верит в нее, любит ее, знает ее – и связывает с ней не только свою жизнь, но и жизнь своих детей.

Россия не собирается отгораживаться от мира, уходить в автаркию или впадать в манию величия. И учеба за границей, и преподавание там нужны и полезны, особенно в тех отраслях знаний, где нам действительно есть чему учиться. Никто не отменяет и право личного выбора обычных граждан. Но если мы хотим действительно сформировать национальную элиту, то для человека, желающего работать на общее благо, не будет никакой проблемы в том, чтобы согласиться с ограничением в виде «местного» образования для его детей.

При этом понятно, что речь не идет ни о программах обмена студентами (когда, например, МГУ меняется с Сорбонной), ни о талантливых детях хоть чиновников, хоть депутатов, которые учатся в западных вузах или аспирантурах. Речь о практике жизни семьи на два дома. То, что китайцы называют «голым чиновником» – когда вся семья у него за границей, а сам он «вкалывает на государство». Очень часто оказывается, что вкалывает только до момента последующего бегства с наворованными миллионами. Или до ареста по подозрению в коррупции.

Сейчас у Путина есть два обстоятельства, которые вынуждают его ускорять национализацию элиты.

Во-первых, нужно задавать новый стандарт госслужащего – работа с кадрами становится все более серьезной. Это касается как вновь поступающих на работу людей, так и действующих работников. Хочешь делать карьеру на госслужбе – вот тебе и официальный кодекс правил, и неофициальный дух «корпорации». Сейчас уже началась, а дальше будет все активнее идти чистка номенклатуры и смена поколений в ней. Уходит, в том числе и по возрасту, поколение первого «путинского призыва». Кроме того, на госслужбу и в депутаты

все активнее вербуются новые люди – как из просто активных граждан, так и из бизнес-структур. Им тоже нужно задавать рамки. И, конечно, само общество должно видеть, что номенклатура живет в одной стране с народом.

Во-вторых, конфликт с Западом носит черты цивилизационного, стратегического и долгосрочного. Дети чиновников становятся их ахиллесовой пятой – и зачем стране рисковать с их зарубежной пропиской? Конечно, это касается в первую очередь высшего чиновничества, но, например, и региональный уровень власти представляет интерес для зарубежных «партнеров».

И у наших либералов, и тем более на Западе еще несколько лет назад часто встречалась уверенность в том, что российская элита – это плоть от плоти глобальной элиты. Ну, то есть если не полноценные «члены клуба», то кандидаты или те, кто подражает большим белым людям. В крайнем случае – колониальная элита, которая мнит себя национальной. В любом случае, дескать, большинство российской «элиты» ориентируется на Запад идейно и финансово, поэтому ни о каком серьезном бунте против глобализации речи быть не может. Так, набивают себе цену, хотят большего уважения.

Но весь ход событий после возвращения Путина в Кремль и уж тем более после Крыма показал, что это совсем не так. Путин начал национализацию элиты как по внутриполитическим причинам, так и вследствие понимания неизбежности открытой конфронтации с Западом – и даже за несколько лет ощутимо продвинулся в новой кадровой политике. Да, работы еще непочатый край, но немалую часть управленческого сословия уже нельзя назвать офшорной аристократией или полуколониальной элитой.

При этом освобождение номенклатуры от Запада – это лишь одно из условий национализации элиты. Вторым, и не менее важным, является курс на противодействие попыткам номенклатуры стать замкнутым, семейно-клановым сословием. Построение нового классового общества не отвечает интересам русского народа – да и построенный на таких принципах государственный строй не будет устойчивым, то есть не будет устойчивой и Россия. Путин показал, что он учится на опыте русской истории. Он будет учитывать как те системные ошибки, которые привели к краху что дореволюционной, что советской управленческой элиты, так и полезный опыт из истории их формирования. Учиться, учиться и еще раз учиться на уроках родной истории – не только детям, но и самим слугам государевым.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.10.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62, 59	▲ 0, 36
EUR	69, 12	▼ 0, 01

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	четверг 13 октября				пятница 14 октября								суббота 15 октября							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-1	0	-1	-2	-4	-5	-5	-4	-2	-1	-1	-3	-4	-5	-6	-5	-4	-3	-3	-4
Ощущается как, °С	-5	-5	-5	-7	-10	-11	-10	-11	-8	-7	-6	-9	-10	-11	-12	-10	-9	-8	-6	-6
Давление, мм рт. ст.	760	760	761	761	760	762	762	762	761	762	763	763	764	765	765	766	765	766	766	765
Ветер: скорость, м/с	4	5	4	4	5	5	4	6	7	7	5	5	5	5	4	4	4	4	2	1
порывы, м/с																				
направление, румбы	С	С	С	С	С	С	С	С-В	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С-В	С-З